Zestaw 1 Informatyka, rok 1

1.

Uzupenij puste miejsca:

20em= 210LJkm  b)15 dkg = 1,5-10Dkg ¢) 0,0005 kg = 0,5] |

[]

d) 40 kiloann = 4-10 — milianny  e) 250 ms = 2,5-10 S

f)20-10°kg=20 [ | 9)100km=10 mm h) 108 mm=10  km

Ztoty pret o srednicy 1 cm i masie 10 g rozciagamy uzyskujac drut o srednicy 5 pm. Oblicz jego dlugosé¢
przed i po rozciggnigciu, jezeli gestosé ztota jest rowna 19 300 kg/m?®.

Cialo o masie m zaczeto zwalnia¢ w chwili t = 0 tak, ze przebywana droga hamowania w funkcji czasu
zmienia si¢ zgodnie z wzorem: S(t) = 27-t 3,

a) Oblicz po jakim czasie ciato zatrzymato sig.

b) Oblicz warto$¢ przyspieszenia ciala dlat=2s.

c) Oblicz masg ciata, jezeli w chwili zatrzymania si¢, na ciato dziatala sita 36 N.

Winda porusza si¢ ruchem opisanym rownaniem: y(t) = e* -(2t+1) [m].
a) Oblicz szybko$¢ i przyspieszenie windy w chwili poczatkowe;.

b) Okresl jakim ruchem porusza si¢ winda.

c) W ktorg strong ona jedzie?

d) Po jakim czasie winda dojezdza na maksymalng wysokos¢?

Predkos¢ kuli o masie m = ¥ kg poruszajacej sie prostoliniowo jest zalezna od czasu w nastepujacy
sposob: V() ='»1?-8.

a) Podaj rownanie sity dziatajacej na kulg,

b) Oblicz srednig predkosé kuli w czasie ruchu kuli od chwili t = 0 do momentu zatrzymania.

Punkt materialny o masie m porusza si¢ po trajektorii opisanej rownaniami:
X(t) = Xosin(wt) oraz Y(t) = Yocos(wt).
a) Oblicz sktadowe wektora przyspieszenia w tym ruchu,
b) Oblicz warto$¢ sity poruszajacej to ciato po 2 sekundzie.

Ciato o masie m = 2 kg porusza si¢ wzdluz prostej z predkoscia v zalezna od czasu t w nastgpujacy sposob:

v(t) = 2t + 1. Oblicz:

a) Polozenie ciata jako funkcje czasu zaktadajac, ze w chwili t = 0 ciato byto na poczatku uktadu
odniesienia,

b) Site wypadkowsa dziatajacg na ciato,

c) Prace jakg wykonala ta sita od chwili t; =1 s do chwilit, =3 s.

Wielko$¢ sity dziatajacej na ciato o masie 0,5 kg, w ruchu prostoliniowym zmienia si¢ nastgpujaco: F(x) =
2X —1/3 X3 + x? + 3 [N]. Oblicz prace wykonang przez site poruszajacg ciato na odcinku od 0 do 1 m.

Predko$¢ ciata o masie m = 2 kg, poruszajgcego sie bez tarcia opisuje wzor: v = 3t2 + 2. Oblicz prace
wykonang na rozpedzenie ciata w ciggu 2 pierwszych sekund jego ruchu.

http://layer.uci.agh.edu.pl/~kanak/dydaktyka/dydakt.html



